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Aos 08 dias do mês de setembro de 2021, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão De 

Economia, Inovação, Obras Públicas E Habitação, na Sala 1 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

[Presencial e Videoconferência] 

  

10H30 – Audição da Dr.ª Patrícia Alexandra Martinho Correia da Silva Gonçalves, 

personalidade indigitada para o cargo de vogal do Conselho de Administração da 

Autoridade Nacional de Comunicações (ANACOM), ao abrigo do n.º 3 do artigo 17.º da 

Lei-Quadro das Entidades Reguladoras (Lei n.º 67/2013, de 28 de agosto, na sua versão 

atual). 

  

Obs.: Audição por videoconferência 

  

11H30 – Reunião Ordinária 

 1. Apreciação e votação das atas n.ºs 137, 139, 142, 143 e 144, referentes às reuniões 

dos dias 14, 19, 21, 23 e 27 de julho de 2021, respetivamente 

2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PS, para audição do 

Presidente da Comissão Executiva da Empresa ANA/VINCI sobre “ampliação da 

pista do Aeroporto da Horta” 

 3. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PS, para audição do 

Presidente do Conselho de Administração das Infraestruturas de Portugal, sobre 

“a concessão do Baixo Alentejo” 

 4. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PCP, para audição do 

Ministro das Infraestruturas e da Habitação e das administrações da CP e da IP 
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"acerca dos salários em atraso nos trabalhadores que asseguram a limpeza dos 

comboios e das estações ferroviárias" 

 5. Distribuição e nomeação do relator referente ao Projeto de Lei n.º 919/XIV/2.ª (BE) 

– “Estabelece limites à publicidade dos jogos e apostas (16.ª alteração ao Código da 

Publicidade, aprovado pelo Decreto Lei n.º 330/90, de 23 de outubro)” 

 6. Baixaram à Comissão, na especialidade, os Projetos de Resolução: 

 6.1. n.º 90/XIV/1.ª (BE) – “Recomenda ao Governo que promova a coesão do Algarve 

através do resgate da concessão e requalificação dos troços da EN125 compreendidos 

entre Olhão e Vila Real de Santo António” 

6.2. n.º 234/XIV/1.ª (PCP) – “Pela urgente conclusão das obras de requalificação da 

Estrada Nacional 125” 

6.3. n.º 1388/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo o lançamento das obras de 

requalificação da EN125 e envolva os municípios no acompanhamento da gestão e 

manutenção da EN125” 

 7. Apreciação e votação da nota de admissibilidade da Petição n.º 267/XIV/2.ª – 

“Estender a Lei do Jogo (Decreto-Lei n.º 422/89) às "Loot Boxes" em vídeo jogos” 

 8. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1431/XIV/2.ª (BE) – “Recomenda 

ao Governo o reforço da regulamentação sobre as lotarias instantâneas com vista a 

contribuir para a diminuição dos riscos ou efeitos negativos associados ao uso abusivo 

ou patológico” 

 9. Outros assuntos 

 

___________________ 

10H30 – Audição da Dr.ª Patrícia Alexandra Martinho Correia da Silva Gonçalves, 

personalidade indigitada para o cargo de vogal do Conselho de Administração da 

Autoridade Nacional de Comunicações (ANACOM), ao abrigo do n.º 3 do artigo 
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17.º da Lei-Quadro das Entidades Reguladoras (Lei n.º 67/2013, de 28 de agosto, 

na sua versão atual). 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão, Deputado Pedro Coimbra, iniciou a audição dando 

as boas vindas à personalidade indigitada para o cargo de vogal do Conselho de 

Administração da Autoridade Nacional de Comunicações (ANACOM), Dr.ª Patrícia 

Alexandra Martinho Correia da Silva Gonçalves, bem como aos Senhores Deputados 

presentes. 

 

Após a palavra ter sido dada à Dr.ª Patrícia Gonçalves, a qual passou a fazer a sua 

intervenção inicial, deu-se início à primeira ronda de perguntas, na qual usaram da 

palavra os Senhores Deputados Paulo Moniz (PSD) e Paulo Neves (PSD), em 

intervenção conjunta, Filipe Pacheco (PS), Isabel Pires (BE) e Bruno Dias (PCP), tendo 

a Dr.ª Patrícia Gonçalves respondido, individualmente, às questões colocadas. 

 

Na segunda ronda de perguntas foram solicitados esclarecimentos adicionais pelo 

Senhor Deputado Paulo Moniz (PSD), tendo a Dr.ª Patrícia Gonçalves respondido, de 

imediato, às questões suscitadas. 

 

A audição foi objeto de gravação, constituindo parte integrante desta ata e podendo ser 

consultada na página da Comissão na Internet, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento aprofundado nesta sede. 

 

11H30 – Reunião Ordinária 

1. Apreciação e votação das atas n.ºs 137, 139, 142, 143 e 144, referentes às 

reuniões dos dias 14, 19, 21, 23 e 27 de julho de 2021, respetivamente 

Iniciada a reunião, o Senhor Vice-Presidente da Comissão, Deputado Pedro Coimbra, 

submeteu a votação as atas n.ºs 137, 139, 142, 143 e 144, referentes às reuniões dos 

dias 14, 19, 21, 23 e 27 de julho de 2021, respetivamente, as quais foram aprovadas 

por unanimidade dos GP presentes, registando-se a ausência do GP do CDS-PP, do 

PAN e do PEV. 

https://canal.parlamento.pt/?cid=5678&title=audicao-de-patricia-silva-goncalves
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2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PS, para audição do 

Presidente da Comissão Executiva da Empresa ANA/VINCI sobre “ampliação da 

pista do Aeroporto da Horta” 

Após o Sr. Vice-Presidente ter informado da entrada do requerimento que se acaba de 

identificar, o Sr. Deputado João Azevedo Castro (PS) apresentou, nos seus termos, o 

requerimento que se acaba de identificar, referindo que a ampliação da pista do 

Aeroporto da Horta é um assunto antigo, que já tem sido discutido por diversas vezes 

na Assembleia da República. Mais referiu que essa ampliação consta quer do Plano 

Nacional de Investimentos como do Orçamento de Estado, tendo o Governo criado um 

Grupo de Trabalho no sentido de estudar essa mesma ampliação tendo como ponto de 

partida um estuado prévio realizado pela CM da Horta. Contudo, referiu, que a empresa 

ANA/VINCI teria sugerido encurtar a pista de forma a realizar as RESA, o que não se 

pode aceitar. Assim, o GP PS considera relevante que a ANA/VINCI esclareça a 

veracidade desta informação. 

Colocado o requerimento a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade dos 

presentes, registando-se a ausência do GP do CDS-PP, do PAN e do PEV. 

 

3. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PS, para audição do 

Presidente do Conselho de Administração das Infraestruturas de Portugal, sobre 

“a concessão do Baixo Alentejo” 

Após o Sr. Vice-Presidente ter informado da entrada do requerimento que se acaba de 

identificar, o Sr. Deputado Jorge Salgueiro Mendes questionou sobre se poderia ser 

apresentado requerimento oral tendo em vista alargar o objeto do requerimento, 

considerando que o GP PSD também considerava pertinente ouvir o Conselho de 

Administração das Infraestruturas de Portugal a respeito da Estrada Nacional 125. 

Dada a palavra ao Sr. Deputado Filipe Pacheco (PS) o mesmo informou que a posição 

do GP PS era a da votação do requerimento nos termos em que o mesmo tinha sido 

apresentado, uma vez que este incide sobre um tema específico. 

O Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) solicitou a palavra, assinalando que os dois temas 

em causa eram complementares, pelo que sugeriu, se assim se entendesse, que a 
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apreciação deste requerimento fosse adiada para a reunião seguinte, de modo a que se 

pudesse trabalhar em conjunto com vista a obter um consenso sobre o tema. 

O Sr. Deputado Filipe Pacheco (PS) agradeceu a sugestão do Sr. Deputado Bruno Dias, 

tendo solicitado o adiamento deste ponto. 

 

4. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PCP, para audição do 

Ministro das Infraestruturas e da Habitação e das administrações da CP e da IP 

"acerca dos salários em atraso nos trabalhadores que asseguram a limpeza dos 

comboios e das estações ferroviárias" 

Após o Sr. Vice-Presidente ter informado da entrada do requerimento que se acaba de 

mencionar, o Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) solicitou a palavra apresentando, nos seus 

termos, o requerimento e referindo que o caso mencionado no requerimento não é uma 

situação isolada e concreta, mas antes uma prática recorrente de profunda gravidade, 

nomeadamente, em termos de limpeza e de refeições a bordo. Assim, a proposta do GP 

PCP é a de que o tema seja encarado de uma forma não exclusivamente laboral, mas 

antes através da ponderação sobre o estado em que se encontra o serviço público de 

transportes ferroviário. 

Colocado o requerimento a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade dos 

presentes, registando-se a ausência do GP do CDS-PP, do PAN e do PEV. 

 

5. Distribuição e nomeação do relator referente ao Projeto de Lei n.º 919/XIV/2.ª 

(BE) – “Estabelece limites à publicidade dos jogos e apostas (16.ª alteração ao 

Código da Publicidade, aprovado pelo Decreto Lei n.º 330/90, de 23 de outubro)” 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão deu conta da necessidade de nomeação de 

Deputado relator para elaboração de Parecer sobre o Projeto de Lei n.º 919/XIV/2.ª 

(BE), que melhor se acaba de identificar, informando que a indicação de Deputado 

Relator cabia ao GP PSD. 

O Sr. Deputado Jorge Salgueiro Mendes (PSD) usou da palavra para informar ficaria o 

Sr. Deputado Emidio Guerreiro como relator.  
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6. Baixaram à Comissão, na especialidade, os Projetos de Resolução: 

6.1. n.º 90/XIV/1.ª (BE) – “Recomenda ao Governo que promova a coesão do 

Algarve através do resgate da concessão e requalificação dos troços da 

EN125 compreendidos entre Olhão e Vila Real de Santo António” 

6.2. n.º 234/XIV/1.ª (PCP) – “Pela urgente conclusão das obras de 

requalificação da Estrada Nacional 125” 

6.3. n.º 1388/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo o lançamento das obras 

de requalificação da EN125 e envolva os municípios no acompanhamento da 

gestão e manutenção da EN125” 

De seguida, o Senhor Vice-Presidente informou terem baixado à Comissão, na 

especialidade os Projetos de Resolução que melhor se acabam de identificar. 

 

 7. Apreciação e votação da nota de admissibilidade da Petição n.º 267/XIV/2.ª – 

“Estender a Lei do Jogo (Decreto-Lei n.º 422/89) às "Loot Boxes" em vídeo jogos” 

Colocada a apreciação e votação a nota de admissibilidade da petição melhor 

identificada supra, foi a mesma aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do 

GP do CDS-PP, do PAN e do PEV, tendo sido deliberado que se procedesse em 

conformidade. 

 

8. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1431/XIV/2.ª (BE) – “Recomenda 

ao Governo o reforço da regulamentação sobre as lotarias instantâneas com vista 

a contribuir para a diminuição dos riscos ou efeitos negativos associados ao uso 

abusivo ou patológico” 

O Sr. Vice-Presidente informou ter baixado à Comissão o Resolução n.º 1431/XIV/2.ª 

(BE) que melhor se acaba de referir. 

 

9. Outros assuntos 

9.1. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PSD 
para audição do Ministro das Infraestruturas e Habitação, sobre o 
“Programa 1º Direito” 
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O Sr. Vice-Presidente deu conta de que tinha sido entregue na mesa o 

requerimento que se acaba de identificar, mencionando que apesar de este ter 

sido entregue depois do prazo acordado para que pudesse constar na ordem do 

dia, o proponente tinha solicitado, a título excecional, a discussão deste 

requerimento. 

Dada a palavra ao Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) o mesmo referiu não considerar 

haver irregularidade face ao que tinha sido acordado, bastando que um GP se 

pronunciasse contra a inclusão do requerimento na ordem do dia para que o mesmo 

fosse adiado, uma vez que o proponente tinha solicitado, expressamente, a inclusão do 

requerimento na ordem do dia da presente reunião. 

O Sr. Deputado Jorge Salgueiro Mendes (PSD) referiu não se pretender alterar as 

regras anteriormente definidas, pelo que se aceitaria o que quer que fosse decidido. 

O Sr. Deputado Filipe Pacheco (PS) assinalou que a discussão sobre a inclusão deste 

requerimento na ordem do dia não deveria ser confundida com a discussão sobre o 

requerimento propriamente dito. Mais afirmou ser mau princípio que no início da sessão 

legislativa fosse quebrado um acordo que tinha sido fixado em reuniões passadas, no 

qual se determinou uma hora limite para a inclusão de assuntos na ordem do dia, salvo 

em situações de manifesta urgência. Deste modo, o GP PS solicitou que este ponto 

fosse inserido na ordem do dia da próxima reunião. 

O Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) usou da palavra para assinalar que a partir da hora 

fixada os eventuais requerimentos que os GP entregassem não deveriam integrar 

automaticamente a ordem do dia, ficando tal integração dependente do consentimento 

dos restantes GP.  

O Sr. Deputado Emidio Guerreiro (PSD) usou da palavra para manifestar concordância 

com o que tinha acabado de ser afirmado pelo Sr. Deputado Bruno Dias (PCP), 

reiterando que não se pretendia alterar as regras anteriormente fixadas. 

Por fim, o Sr. Deputado Filipe se Pacheco (PS) afirmou não entender haver urgência na 

apreciação do tema objeto do requerimento, pelo que não se daria assentimento a que 

o mesmo integrasse a ordem do dia da presente reunião. 

Face ao exposto, o Sr. Vice-Presidente informou que a apreciação deste requerimento 

ficaria agendado para a próxima reunião ordinária. 
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A reunião foi encerrada às 12:34 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 08 de setembro de 2021. 

 

 

O VICE-PRESIDENTE  

 

 

 

(PEDRO COIMBRA)  
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Pereira (PS) 
 Hugo Costa (PS) 
 Jamila Madeira (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Nuno Fazenda (PS) 
 Pedro Coimbra (PS) 
 António Topa (PSD) 
 Carlos Silva (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 Emídio Guerreiro (PSD) 
 Filipa Roseta (PSD) 
 Isabel Lopes (PSD) 
 Jorge Salgueiro Mendes (PSD) 
 Sofia Matos (PSD) 
 Isabel Pires (BE) 
 Bruno Dias (PCP) 
 Ascenso Simões (PS) 
 Cristina Mendes Da Silva (PS) 
 Filipe Pacheco (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 Jorge Paulo Oliveira (PSD) 
 Márcia Passos (PSD) 
 Paulo Moniz (PSD) 
 Paulo Neves (PSD) 
 Pedro Pinto (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Pinotes Batista (PS) 
 Hugo Carvalho (PS) 
 Hugo Oliveira (PS) 
 Ricardo Leão (PS) 
 Maria Manuel Rola (BE) 
 João Pinho De Almeida (CDS-PP) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Nelson Silva (PAN) 
 José Luís Ferreira (PEV) 


